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Vlaamse overheid  -  Betalingsdiscipline

Het aantal laattijdig betaalde facturen is in het derde kwartaal weer gestegen en dreigt 
een sneeuwbaleffect te veroorzaken. Dat baart de Unie van Zelfstandige Ondernemingen 
(UNIZO) en Graydon zorgen.

Volgens de Graydon Betaalindex werd in het derde kwartaal amper 66,6 procent van de 
facturen op tijd betaald. Aan 15,5 procent bleek zelfs meer dan 90 dagen na de 
vervaldatum niet voldaan te zijn. Vorig jaar zag de betaalhygiëne er niet beter uit. Maar in 
het eerste kwartaal van dit jaar, net voor corona, was een duidelijke verbetering op til.

In het verleden was de betalingsdiscipline van de Vlaamse overheid eveneens niet altijd 
voorbeeldig.

1. Hoe is de betalingsdiscipline van de Vlaamse overheid de afgelopen jaren geëvolueerd?

2. Houdt de Vlaamse overheid rekening met de problemen die bedrijven ondervinden 
naar aanleiding van de coronacrisis? Werd de betalingsdiscipline in functie van de 
huidige economische crisis ten goede aangepast?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 27 november 2020
van WIM VERHEYDEN

1. Ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 197 van 11 februari 2020 van de 
heer Peter van Rompuy over de betalingstermijn van facturen. 

De Vlaamse Regering streeft ernaar om alle niet-betwiste facturen tijdig te betalen. Om 
de evolutie van dit streven op te volgen, werd vanaf 2017 een semestriële rapportering 
ingevoerd over de evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse 
Gemeenschap. Deze rapportering wordt via een mededeling voorgesteld aan de Vlaamse 
Regering, en voorziet in een monitoring van het betaalgedrag waarbij volgende zaken 
worden meegegeven:
- Evolutie van het aandeel te late betalingen ten opzichte van alle betalingen;
- Evolutie van het aantal te late betalingen en de mediaan van het aantal dagen te 

laat;
- Een beknopte analyse en detaillering van deze evolutie.

Op 14 februari 2020 werd door de Vlaamse Regering akte genomen van de mededeling 
‘Evolutie van het betaalgedrag voor de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap’ waarbij 
een vergelijking wordt gemaakt tussen gegevens 2018 en 2019.

Op 4 september 2020 werd door de Vlaamse Regering akte genomen van de mededeling 
‘Betaalgedrag rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap eerste semester 2020’ waarbij een 
vergelijking gemaakt wordt tussen de gegevens van 2019 en 2020.

Deze mededelingen werden intussen ook gepubliceerd op fin.vlaanderen.be/-
betaalindicatoren.
De mededelingen met betrekking tot het betaalgedrag van de voorbije jaren zijn ook 
terug te vinden op deze website.

Deze cijfers rond betaalgedrag, zoals raadpleegbaar op fin.vlaanderen.be/betaal-
indicatoren, wijken sterk af van de cijfers van Graydon en UNIZO. UNIZO en Graydon 
werken immers met partiële gegevens op basis van een bevraging van leveranciers. De 
voorliggende gegevens in de rapportering betaalgedrag zijn een volledige analyse van 
alle leveranciers van de rechtspersoon Vlaamse Gemeenschap en geven bijgevolg een 
betrouwbaarder beeld.

2. De Vlaamse overheid heeft de ambitie om facturen vroeger te betalen dan de vervaldag. 
In 2019 nam Vlaanderen reeds de beslissing om versneld te betalen. De Vlaamse 
overheid heeft er zich toe verbonden om goedgekeurde facturen tot twintig dagen 
eerder dan de wettelijke betaaltermijn te betalen. 

De Vlaamse overheid zet ook volop in op e-invoicing. Elektronische facturatie is een 
efficiënt en snel instrument.  In tegenstelling tot de manuele verwerking van papieren 
facturen, kennen elektronische facturen een kortere doorlooptijd. Dit leidt tot snellere 
betalingen. 


